## 金秋惊喜。十大黑马景点激发青城国庆假期文旅市场活力



国庆假期,哈达门高山草原旅游区以其绝 美的秋景和充满巧思的创意设置,在社交媒 体上持续刷屏,成为名副其实的"网红"打卡

"快看!这些草垛多像刚出炉的瑞士卷, 达门高山草原旅游区奔跑、拍照。她所说的 "秋日限定瑞士卷",正是该景区今年别出心 裁打造的生态艺术景观——无数个圆滚滚、金 灿灿的草垛,如散落的珍珠静卧在黄绿草海 之上,与远处层林尽染的红枫、挺拔的白桦林 共同构成了一幅极具视觉冲击力的油画。

"我们原本只是计划欣赏北疆秋日林海 没想到被这片'草垛甜品'彻底征服了。"赵女 士笑着对记者说,"孩子在这里找到了天然的 游乐场,在草垛间躲猫猫、打滚,笑声不断。 我们大人也被这纯粹的快乐感染,瞬间卸下

哈达门高山草原旅游区的"出圈",绝非仅 仅依靠大自然的馈赠。景区管理方深谙游客 产品进行了精心打磨,除了保留自然景观和 艺术化布置收割后的草垛,还推出"暮光森 临,奇幻的激光束划破森林的静谧,与跳跃的 篝火交织,游客们围聚一堂,在星空下烤着羊 肉串,唱着草原歌谣,夜游体验得到了极大丰

打翻的调色盘,每一种颜色都饱和而温暖。 此采风,他告诉记者,"无论是清晨薄雾缭绕 群镀上的金色轮廓,随手一拍,都是一张无需 修饰的摄影大片。今年新增的草垛和夜游项 目,提供了更多元的创作角度和时间维度。 在张经纬看来,该景区的走红是必然的,"它 精准捕捉并满足了现代都市人对自然疗愈 视觉美学和社交分享的三重渴望,将风景升 级为一种可参与、可感知、可传播的生活方

公主府博物馆"灯下垂诗配对寻雅"活动吸引游客参与



"时空隧道",让每一位踏入其中的游客都 能感受到历史的脉搏与时代的回响(见

映轨·旗袍闪秀"成为景区最亮丽的一道风 方韵味与工业文明的硬朗遗迹形成了奇妙 的化学反应,构成了一幅流动的、充满故事 感的画面,吸引了众多摄影爱好者。"这个 租了一套中山装,在老站台前拍了一组'复 古大片',发到朋友圈点赞都爆了,仿佛进 行了一场穿越历史的对话。

相较于旗袍秀的视觉盛宴,沉浸式实 景剧《绥远1921》则带来了直击心灵的精神 这一历史事件为背景,巧妙利用景区真实 环境,通过专业表演及逼真的音效和精心 设计的互动剧情,生动还原了那段风起云 涌的岁月。演出结束时,许多观众仍沉浸 在剧情中久久不愿离去。来自山西的游客 刘博感慨道:"这不仅仅是在'看'一场演 出,我感觉自己就是历史的亲历者。火车 的汽笛声、工人们的号子声、革命者的慷慨 陈词,都仿佛在耳边回响。这让我深刻地 认识到,京绥铁路不仅是条交通线,更是一 条承载着民族自强与革命精神的文明线、 奋斗线。"

区从原仅有4亩的白塔火车站旧址,拓展为 如今占地95亩的综合性文化公园,其核心 思路就是将铁路文化历史与游客文旅需求 进行有机融合。"我们通过实景演出、非遗美 食长廊、主题文创体验等多种方式,努力让 沉睡的历史'活'起来,让刻板的文物'动'起 来,让文化真正'走'进群众的日常生活,成 为可以触摸、可以感知、可以共鸣的存在。" 正是这种创新的运营理念,使得京绥铁路文 化园成功转型为市民、游客追寻历史记忆、 享受旅拍乐趣、接受爱国主义教育的热门综



塑艺术馆

划了六大主题板块活动,让市民、游客度过了一个充满美

英拿着盖满6个点位特色印章的卡片满意地对记者说: "我们一家人一早就来了,孩子跑前跑后找打卡点,终于集 艺术馆工作人员介绍,此次打卡活动准备了青城奶站代金 券、美育中心体验券以及青城观山文创礼品,供游客三选 一,这份实实在在的福利为市民、游客的艺术之旅增添了

赶来的,"在渐凉的秋风里,沐浴着温暖的夕阳,聆听着悠 特别好,每一个音符都清晰而富有感染力,体验感超棒!" 从10月1日至8日,每天下午的音乐派对都准时上演,为

非遗与现代艺术的邂逅是此次艺术馆活动的又一亮 点。在 C 区休闲区域设立的非遗集市上, 青城掐丝珐琅 遗代表性传承人不仅现场展示精湛技艺,还耐心讲解非遗 项目背后的文化内涵。互动体验区更是排起了长队,不少 家长带着孩子参与剪纸、布艺编织等项目。"这是我第一次 尝试剪纸,在老师手把手指导下,成功剪出了一个红红的 小灯笼,特别有成就感!"一位小朋友高高举起自己的作品 兴奋地向周围人展示。

作为"红歌庆国庆·万人游赛罕"主题活动的终点站, 艺术馆展现了暖心的一面。参与徒步活动的刘博在抵达 终点后,收到了艺术馆青城奶站特别提供的免费热牛奶和 点心。"走了这么远的路,又冷又乏,能喝到一杯热气腾腾 的牛奶,吃到软糯的点心,感觉特别暖心。主办方在细节 上考虑得太周到了!"刘博由衷地赞叹道。

艺术馆公关负责人杜瑶表示:"我们策划这一系列国 庆活动的初衷就是希望打破艺术与公众的壁垒,让高雅的 雕塑艺术和多样的文化活动真正走进大众的日常生活,从 而助力提升城市的文化品位和市民的文化获得感。从非 遗传承到当代影像对话,从户外音乐派对到实实在在的惠 民福利,我们力求用多样化的活动满足不同年龄、不同喜 好群体的文化需求,让更多人在这里感受到艺术的魅力与





人的文思与情怀。在亲手制作月饼造型香皂的工坊里 传统节令美食与现代生活创意巧妙结合,欢声笑语不 断;在精心布置的茶席前,大家静心赏鉴茶艺,品茗闻 香,仿佛穿越回那个礼乐交融的年代。

"没想到在古建筑里过中秋,能这么有氛围。"带着 家人前来夜游的市民吴女士赞叹,"无论是猜诗还是做 孩子也玩得特别开心。"

与此同时, 五塔寺博物馆以其标志性的金刚座舍利 宝塔为天然背景,开启了"塔铃清音"国风音乐季(见 卷。国风爱好者们身着汉服齐聚塔下,在星空与古塔的 "塔影寻踪"探秘打卡活动,更是引导游客细致观察塔 身精美的石刻艺术与天文图,在趣味探索中深化对文化 遗产的认知。"在古塔下听国乐,这种感觉太震撼了, 一位专程从北京赶来参加音乐季的年轻游客表示,"音 乐与建筑发生了奇妙的化学反应,那一刻,能真切地感

受到中华优秀传统文化的生动脉动。" 在丰州故城博物馆,"金秋迎华诞 白塔绘盛景"主 题活动更侧重于展现民间艺术活力。活动现场,经典 国风民乐与古塔氛围相得益彰,在传递着历史文化记 忆的同时,也让观众在耳畔流转的韵律中直观感受传 统文化的魅力。妙趣横生的皮影戏表演,在白幕上演 绎着古老故事,吸引了许多小朋友的目光;而围绕历 史知识设置的互动问答环节,则让游客在抢答与欢笑 中加深了对脚下这片土地辉煌过往的了解。一位参与 互动的中学生告诉记者,"看皮影戏、听民乐、抢答历 史问题,让我觉得特别有趣、亲切。

公主府的古雅、五塔寺的空灵、丰州故城的醇厚,共 同构成了这个假期呼和浩特博物馆群多元立体的文化表 达。它们不再仅仅是收藏与展示过去的殿堂,更成为了 连接古今、活化历史、创造当代文化体验的生动现场,以 其独特的文化魅力为青城金秋增添了浓墨重彩的一笔。





京绥铁路文化园负责人向记者介绍,景 合性文化旅游目的地。

